

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

* № 84 (9378)

* СУББОТА, 12 июля 1986 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

«Красному маяку» отвечают

Приняты меры

В газете 3 июля была опубликована статья под заголовком «Работают по старинке». В ней наш совхоз «Духновский» критиковался за низкие темпы заготовки кормов.

Статья обсуждена на собраниях специалистов и бригадиров, в трудовых коллективах комплексных бригад. Критика признана справедливой. С рабочими проведена разъяснительная работа по вопросам увеличения темпов заготовки кормов.

Полностью укомплектованы техникой кормозаготовительные звенья. На место работы постоянно доставляется горячее питание. Ежедневно сена заготавливается более пяти процентов к плану. Труженики хозяйства полны решимости выполнить планы заготовки кормов.

А. НИКОЛАЕВ,
секретарь парткома.



В совхозе «Красный фронт» четверть века трудится один из старейших механизаторов хозяйства Владимир Никифорович Лыткин. За многолетнюю работу он награжден медалью «Ветеран труда». Владимир Никифорович в совершенстве знает вверенную ему технику, может управлять тракторами различных марок. Богатый опыт позволяет механизатору успешно справляться с любыми заданиями, связанными с сельскохозяйственным производством.

В соцсоревновании среди механизаторов совхоза В. Н. Лыткин неоднократно выходил победителем.

В нынешнем году В. Н. Лыткин отлично трудится в звене по уходу за посевами. Он провел два раза междурядную обработку 100 гектаров кукурузы и 20 гектаров кормовой свеклы. Все эти культуры станут весомым подспорьем в кормовом рационе общественного скота в зимнее время.

НА СНИМКЕ: В. Н. Лыткин.

Фото Ю. Орлова.

В трудовых коллективах

Заняты на различных работах

ПЕРИОД заготовки кормов очень важный для тружеников сельского хозяйства. Чтобы обеспечить на зимне-стойловый период животных необходимым запасом качественных кормов, как никогда, нужна сейчас помощь горожан. Это хорошо понимают рабочие нашего предприятия коммунальных электрических сетей и оказывают такую помощь своему подшефному колхозу имени Мичурина. Еще до начала заготовки кормов мы выезжали сюда на уборку с полей камня, посадили и сейчас ухаживаем примерно за двумя гектарами кормовой свеклы, а мужчины отремонтировали в колхозе тракторную косилку, трактор, зерновой комбайн и пресс-подборщик.

С первых дней заготовки кормов коллектив нашего предприятия стал активно оказывать помощь подшефному колхозу в пополнении запасов фуража. С начала сезона в хозяйстве трудится механизатор Агафон Васильевич Факеев, который занят на косе травы, прессовании сена. Десять дней в колхозе находился и механизатор Владимир Иванович Иванов. Ежедневно, если позволяют погодные условия, выезжаем группами по 8—10 человек на заготовку сена, трудимся порой в хозяйстве по субботам и воскресеньям. Доведенное задание по заготовке сена выполнили в настоящее время на 88 процентов, то есть из 41 тонны запасено уже 36 тонн этого корма.

Несмотря на то, что коллектив нашей организации небольшой, всегда стараемся оказать посильную помощь подшефному колхозу имени Мичурина.

Нам отрадно узнавать, что земледельцы колхоза ведут кормозаготовительную работу высокими темпами. Они выполнили план по закладке сенажа, запасли более 60 процентов сена, готовят силос.

В. БОЙКОВА,
бухгалтер.

Уже около месяца прошло с того дня, как на полях района развернулись работы по заготовке кормов. Во всех колхозах и совхозах земледельцы борются сейчас за создание прочной кормовой базы для животных. Несмотря на это, начал социалистического соревнования, а, значит, и темпы работ во всех хозяйствах довольно разные. И если в одних сумели мобилизовать все силы на выполнение поставленной задачи в кратчайшие сроки и уже близки к завершению намеченных планов, то в других хозяйствах эти задания не выполнены даже наполовину.

Чтобы узнать, как идет заготовка кормов в одном из передовых хозяйств района, мы встретились и побеседовали на эту тему с председателем правления колхоза «Красный Октябрь» А. С. Ивановым, хозяйства, которое в прошлые годы не было среди лидеров соревнования, не имело столь высокие темпы работ, как нынче.

— Алексей Степанович, расскажите о ходе «зеленой жатвы» в вашем колхозе, какова организация труда в этот важный период?

— В этом году основная ставка в кормозаготовительный период в нашем хозяйстве делается на технику и безарядные механизированные звенья. Их создано нынче два. Звено по заготовке сена возглавляет опытный механизатор, коммунист Василий Егорович Егоров. Трудятся здесь семь человек. В звене имеются два пресс-подборщика, три тракторных косилки, двое граблей и другая техника. Во второе звено по закладке сенажа и силоса, руководит которым Виктор Иванович Михайлов, входят девять механизаторов. За ними закреплены два агрегата КИР-1,5, один КУФ-1,8, техника на отвозке и трамбовке зеленой массы.

В настоящее время механизированное звено по заготовке сена уже почти справилось со своим заданием. В хозяйстве при плане 1000 тонн сена запасено на зиму 950 тонн этого корма. Второе звено успешно выполнив план закладки сенажа, с 1 июля ведет заготовку силоса.

— Каковы условия оплаты труда механизаторов и как организовано в хозяйстве социалистическое соревнование?

— Этим вопросам правление колхоза, партийная орга-

низация предусматривает по итогам работы крупные денежные премии. Почти такие же премии будут выплачиваться и за сверхплановую заготовку кормов, в зависимости от процента перевыполнения. Хочу отметить, что при низком качестве кормов премии выдаваться не будут.

— Алексей Степанович, сейчас первостепенное значение придается также качественным показателям. Что у вас делается в этом плане?

— Почти все сено в хо-

Повлияло также то, что каждый механизатор заранее знает объем работ, сроки выполнения, свой маршрут по бригадам. Нынче звенья не распыляются, не отвлекаются от основной работы. Каждый участник «зеленой жатвы» заинтересован не только в выполнении, но и перевыполнении своих заданий. Например, отлично работают на пресс-подборщиках звеньевой В. С. Егоров и член звена М. А. Григорьев. Постоянно перевыполняя свои задания, они заготавливают в день при хорошей погоде по 40—50 тонн сена. Большую помощь оказывают шефы из хлебокомбината и других организаций города.

И все же самое главное — это своевременное начало заготовки кормов и надежная работа техники, которую механизаторы заранее и качественно подготовили. Мы к косе травы приступили 10 июня, а через 3 дня начали заготавливать сено и еще через день — сенаж. На заготовке кормов выигрывает тот, кто не затягивает начало работ, надеясь, что трава еще подрастет. В дальнейшем наверстать упущенное значительно сложнее. Это нам хорошо известно по опыту прошлых лет.

— Каковы дальнейшие планы в вашем хозяйстве по укреплению кормовой базы?

— Планируемое количество сена нынче намечалось запастись к 25 июля, а выполним его почти на две недели раньше, однако заготовку будем продолжать.

Колхозу надо запастись 1872 тонны готового силоса. Сейчас в траншеи уложено пока 405 тонн зеленой массы. На этом, в основном, и будет сосредоточено внимание земледельцев. Рассчитываем также успешно и раньше намеченного справиться с заданием по заготовке силоса.

Беседу вел
В. КУЗЬМИН.

Интервью на актуальную тему

СЛАГАЕМЫЕ УСПЕХА

низация придает большое значение. Но особенно это важно во время страды, когда время выполнения полевых работ ограничено определенными сроками, которые, к сожалению, зависят не от человека, а от природы. Мы считаем, что главное — заинтересовать людей как морально, так и материально в высоких темпах заготовки кормов, в конечных результатах своего труда.

Исходя из этого, в первые десять дней «зеленой жатвы» в колхозе было решено увеличить оплату труда вдвое, а дополнительную — до 30 процентов. При выполнении работ далее, в установленные сроки, оплата возрастет только на 50 процентов. Окончательный же расчет с механизаторами будет после оприходования кормов и определения их качества.

Ежедневное подведение итогов соцсоревнования способствует лучшей трудовой активности кормозаготовителей. Не менее важным звеном является и их материальная заинтересованность. Условиями социалистического соревнования при выполнении в срок установленных

зайстве уложено под навесы, а около половины его досушивается с помощью активного вентилирования. Нынче мы полностью соблюдали технологию заготовки, не допускали большого разрыва между кошением и прессованием, поэтому надеюсь, что все сено будет первого и второго классов.

Соблюдается также технология закладки сенажа. Заготовку сенажа провели за 13 рабочих дней и на закладке силоса рассчитываем каждую траншею заполнять зеленой массой за 4—5 дней.

— Алексей Степанович, в чем же секрет таких высоких темпов в этом году на «зеленой жатке» по сравнению с прошлыми годами?

— XXVII съезд КПСС наметил коренную перестройку народного хозяйства на уровне новых требований. Такая перестройка началась в нашем хозяйстве с растениеводства. Мы проанализировали ошибки прошлых лет и приняли меры по их устранению. Так, нынче правление колхоза несколько изменило оплату труда и условия соцсоревнования, индивидуальный метод применяется в малой степени.

К сведению депутатов райсовета

Исполнительный комитет районного Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов, что 2 августа 1986 года в 11 часов в зале заседаний Дома Советов состоится 7-я сессия районного Совета депутатов районного Совета депутатов.

На рассмотрение районного Совета вносится вопрос: «О плане экономического и социального развития района на 1986—1990 годы».

ода.

Зре-
Куд.
ти.

еда-

ости.
ори-
тан
се-

ости.
5 —

Но —

Наш

ми-

ство.

беж-

есть

О —

доб-

5 —

воли.

т —

ночи.

Игры

(жен-

рема)

— ки-

Худ.

ти.

газе-

проме-

я, с

2330.

в, 1-й

мин.

час.

ИТЫ»

час.

А»

мин.

ОБЪЕВ.

етов

анизатора

91643,

ственного

91920,

лиграфии

кома.

раж 7844.

ГОВОРЯТ КОМАНДИРЫ ПРОИЗВОДСТВА

РЕШАЯ ПОСТАВЛЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Воодушевленные решениями XXVII съезда КПСС, труженики торфопредприятия «Опочечное» вносят определенный вклад в дело поступательного развития нашего общества. Досрочно, на 15 июня, предприятие выполнило полугодовой план выпуска и реализации товарной продукции. Основная задача коллектива — изготовление торфобрикета и заготовка для сельского хозяйства района подстилочного торфа. В нынешнем сезоне, например, нам предстоит заготовить торфа 160 тысяч тонн.

МЕХАНИЗАТОРЫ предприятия с должной ответственностью отнеслись к подготовке техники к сезону, организованно начали заготовку торфа. Так, на 25 июня его уже было уложено в штабеля 56 тысяч тонн — значительно больше, чем на ту же дату прошлого года. Высоких показателей в ра-

боте добился коллектив участка Чистый Мох под руководством старшего мастера коммуниста Евгения Викторовича Пысна. На участке трудится комплексная бригада Алексея Петровича Аментьева. Она состоит из восьми человек и работает по принципу «один за всех и все за одного».

При плане, предусмотренном на май—июнь в 24,4 тысячи тонн, эта бригада уже на 25 июня заготовила 32,6 тысячи тонн торфа. И, надо сказать, этот небольшой коллектив показывает образцы высокопроизводительного труда уже не первый год.

Одинадцатая пятилетка не баловала добытчиков торфа благоприятными погодными условиями. Но и при этих трудностях бригада А. П. Аментьева по итогам пятилетки заняла в соревновании среди комплексных бригад Министерства топливной промышленности РСФСР третье место. Все

члены бригады награждены нагрудным знаком «Ударник одиннадцатой пятилетки» и ценными подарками.

Успешно справляется с поставленными задачами и комплексная бригада участка Петровский Мох, где бригадиром работает Иван Васильевич Манаров.

Недостаточно результативно работает коллектив брикетного завода, хотя возможности для резкого увеличения выпуска торфобрикета имеются. С таким положением дел, конечно, нельзя мириться.

К концу двенадцатой пятилетки коллективу нашего предприятия предстоит довести добычу торфа до 220 тысяч тонн, построить цех и освоить выпуск на промышленной основе микропарников. Все это потребует значительного увеличения рабочих рук, а значит, и жилья,

объектов культурно-бытового назначения.

Согласно плану социального и культурного развития предприятия на 1986—1990 годы, утвержденному облисполкомом, силами строителей МПМК-2 предстоит возвести два 18-квартирных жилых дома и восьмилетнюю школу. Сдача в эксплуатацию первого дома намечена лишь на 1987 год. И это вызывает определенную тревогу, потому что может неблагоприятно сказаться на развитии производственных мощностей. Что касается коллектива нашего предприятия, то он приложит все усилия, чтобы успешно претворить в жизнь программу, намеченную на двенадцатую пятилетку.

В. КОРОБОВ,
директор торфопредприятия «Опочечное».

Без малого четверть века работает шофером в автоколонне № 1662 Иван Васильевич Сергеев. Это добросовестный, требовательный к себе водитель. Правильная организация труда, дисциплинированность, умение ценить каждую рабочую минуту — все это позволяет Ивану Васильевичу успешно справляться с решением производственных задач.

И. В. Сергеев — один из ветеранов автоколонны, на его глазах из года в год происходило обновление автопарка. На смену старым, отработавшим свой срок автомобилям, приходили новые, более совершенные и удобные в работе модели, такие, как ЗИЛ-130В, на котором и трудится в настоящее время Иван Васильевич.

Фото Ю. Орлова.



ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДОВ И БЕСЕД ПО ИТОГАМ ИЮНЬСКОГО (1986 Г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС И ПЯТОЙ СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ОДИНАДЦАТОГО СОЗЫВА

Решения июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС — конкретная программа действий по реализации генеральной линии XXVII съезда партии.

Особенности современного общественного развития, первые итоги и уроки послесъездской работы.

Не терять времени, наращивать темпы движения вперед, смелее отбрасывать все, что мешает инициативе и творчеству, — главная установка Пленума.

Перестройке — повсеместный, деловой, необратимый характер.

Двенадцатая пятилетка — решающий этап в реализации экономической стратегии партии.

Соединить социальную справедливость социализма с высшей экономической эффективностью — задача исторического значения.

Социальная программа двенадцатой пятилетки — крупный шаг в повышении благосостояния народа.

Коренное повышение эффективности производства — основа пятилетнего плана.

Двенадцатая пятилетка — фундамент коренных преобразований в народном хозяйстве, ускорения научно-технического прогресса.

Машиностроению — энергичное развитие.

Главные направления перестройки инвестиционной и структурной политики.

Кардинальное обновление производственных фондов — путь повышения качественных показателей экономики.

Ускорение технического перевооружения действующего производства — важнейший вопрос новой пятилетки.

Инициативе ленинградцев — активную поддержку, повсеместное распространение.

Рачительно хозяйствовать, умело управлять!

Самоокупаемости и самофинансированию — широкую дорогу.

Повышение качества продукции — общенациональная задача.

Ресурсосбережение — решающий источник удовлетворения возрастающих потребностей в сырье, материалах, топливе, электроэнергии.

Борьба с расточительством, жесточайший режим экономии — неотложная задача.

Развитие агропромышленного комплекса и реализации Продовольственной программы в двенадцатой пятилетке.

Применение интенсивных технологий — путь к высокой продуктивности полей и ферм. Экономические методы руководства народным хозяйством. Двигаться вперед по пути

преодоления затратного хозяйственного механизма.

Творчество масс — решающая сила ускорения.

Социальная справедливость, развитие демократии, полная гласность — пути активизации человеческого фактора.

Поворот к людям, к живому делу — смысл коренной перестройки партийной работы.

Передовому опыту, инициативам трудящихся — активную поддержку парторганизаций.

Освоение политических методов руководства — неотложная задача партийных комитетов.

Повышение самостоятельности, боевитости, наступательности первичных партийных организаций — главное звено перестройки.

Нетерпимость к недостаткам, застою в делах, к парадности и пустословию — неотъемлемая черта современного стиля работы.

Критике — принципиальность, конструктивность, точный адрес.

Активная кадровая политика — необходимое условие ускорения.

Бережь честь партии, а не честь мундира.

Не ослаблять усилий в борьбе с пьянством.

Всемерно поддерживать и поощрять честный и добросовестный труд, вести бескомпромиссную борьбу с нетрудовыми доходами.

Средства массовой информации — важнейший инструмент перестройки.

Газета — лицо партийного комитета.

Решения XXVII съезда КПСС — действенный стимул в борьбе за мир и социальный прогресс.

Неприятие правящими кругами США реальности современного мира, ставка на силу, ядерный кулак, на террористический разбой.

Советские инициативы — мощное препятствие на пути осуществления имперских замыслов реакционных сил.

Решения будапештского совещания ПКК государств Варшавского Договора — крупный вклад в борьбу за оздоровление международной обстановки.

Стратегия ускорения — надежная база ленинского внешнеполитического курса КПСС.

Социалистическому соревнованию за успешное выполнение двенадцатой пятилетки — всенародный размах.

Планам 1986 года — безусловное выполнение.

Энергию замыслов — в энергию практических действий!

К 42-Й ГОДОВЩИНЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОПОЧКИ ОТ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

Перед ними склоняем головы

Быстро летит время. Стареют ветераны Великой Отечественной войны. Но нам, очень многим, кажется, что война закончилась совсем недавно. И чем дальше уходят в историю события того грозного времени, тем отчетливее представляются они в нашей памяти, тем яснее становится их историческое значение.

Бывают события весьма значительные для

своего времени. Они не стираются из памяти по прошествии лет и становятся достоянием архивных хранилищ. Не тускнеют от неумолимого бега времени и эпизоды борьбы за свободу своей родной земли. Напротив, каждый прошедший год с возрастающей силой подчеркивает величие этого подвига, делает его более зримым.

Именно к таким событиям относится победа советского народа над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. Память о событиях тех грозных лет не подвластна времени. Бережно хранимая и передаваемая из поколения в поколение, она переживает века.

В ходе войны советские воины проявили беспримерные морально-боевые качества, беззаветную преданность Родине, партии, народу, непреклонную волю к победе, массовый героизм. Около семи миллионов воинов в годы войны были награждены орденами и медалями. Свыше 11500 человек удостоены звания Героя Советского Союза. Почти однадцать тысяч орденов украсили боевые знамена соединений, частей и кораблей.

Неоценимый вклад в дело борьбы с врагом внесли труженики тыла. Более пятнадцати тысяч их награждено орденами и около 88 тысяч — медалями.

Пятнадцатого июля жители района и города отмечают 42-ю годовщину изгнания с Опочечкой земли немецко-фашистских захватчиков. В эти дни мы низко склоняем головы перед теми, кто геро-

ически сражался на нашей земле, чтим память тех, кто в июле 1944 года отдал за освобождение нашего края самое дорогое — жизнь. Опочечкая земля приняла прах около полутора тысяч героев-освободителей города и района.

В боях за наш город проявляли мужество и героизм рядовые, сержанты и офицеры 29-й гвардейской Ельнинской стрелковой дивизии генерал-майора Андрея Трофимовича Стученко. Свыше пятисот отважных воинов награждены орденами и медалями, а командиру батальона гвардии майору Ивану Моисеевичу Третьяку, гвардии старшему сержанту Батыру Манужеевичу Басанову, гвардии сержанту Александру Ивановичу Дятлову за подвиги в боях за населенный пункт Духново присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

Бой за Опочку начался утром 14 июля мощной артподготовкой 15-го гвардейского стрелкового корпуса генерал-майора Н. Г. Хорунченко. В это же время пехота, поддерживаемая танками, авиацией, пошла в наступление. Вместе с частями 15-го гвардейского стрелкового корпуса в боях за Опочку

героически сражались партизанские бригады А. С. Кузнецова, С. Д. Буторина, Н. М. Вараксова. К вечеру 15 июля Опочка была полностью очищена от врага. Улицы города и древний Вал были устланы трупами фашистов.

Генерал М. И. Казаков в день празднования 20-летия освобождения Опочки говорил: «Залпами из десятков орудий отметили гвардейцы победу над врагом под Опочкой... Минутой молчания почтили память павших за освобождение города и района».

После изгнания врага жители города сразу же приступили к восстановлению разрушенного войной хозяйства.

Значение уроков минувшей войны в современных условиях трудно переоценить. Победа над фашизмом, ее итоги — это не только прошлое. Они и сегодня органически связаны с борьбой против империалистического насилия, за мир, демократию и социализм, с борьбой, имеющей жизненно важное значение для всего человечества.

П. РОМАНОВ,
ветеран войны и труда.

**СООБЩАЕТ
ПСКОВСКИЙ ЦНТИ**

**Для ремонта
автомобилей
ГАЗ-53**

1. Кондуктор для восстановления передних и задних тормозных колодок автомобиля ГАЗ-53 обеспечивает восстановление тормозных колодок. Крепится на вертикально-фрезерном станке. Состоит из нижней плиты, на которой при помощи стоек крепится верхняя плита. На ней болтами крепится прижим и кондуктор, фиксируемый штифтами. В отверстие кондуктора запрессована кондукторная втулка и фиксируется винтом. Колодки восстанавливаются по двум дефектам. Производится наплавка опорной поверхности носика колодки с последующей обработкой на обдирочно-шлифовальном станке по шаблону. Затем производится расточка изношенного отверстия под эксцентрик. В расточенное отверстие устанавливается втулка, обваривается сплошным швом, а затем подвергается механической обработке на обдирочно-шлифовальном станке. Затем втулка разворачивается разверткой до номинального размера.

(ИЛ № 79—85, Псковский ЦНТИ).

2. Комплект оснастки для контрольно-измерительных операций диска сцепления маховика автомобиля ГАЗ-53 на авторемонтных предприятиях. Состоит из семи самостоятельных приспособлений: для проверки торцового биения маховика автомобиля, двух приспособлений для контроля расположения четырех отверстий маховика, трех пробков для контроля размера отверстий диска сцепления и калибра для измерения размера паза диска сцепления.

(Карта калькодержателя № 115, Пензенский ЦНТИ).

Дополнительную информацию и техническую документацию запрашивайте в Псковском ЦНТИ по адресу: 180720, г. Псков, Октябрьский пр. 27, телефон 2-98-03.

**Возвращаясь
к напечатанному**

**НЕТОЧНОСТИ
УСТРАНЕНЫ**

В № 81 от 5 июля 1986 года газеты «Красный маяк» был опубликован материал «В нарушение правил». Речь шла о недостатках работы магазина «Спорттовары». В частности, указывалось, что тт. Криворучко А. А. и Григорьев Н. Г. приобрели в магазине по шесть автомашин в нарушение существующих правил.

В действительности, как показала последующая проверка по линии районного комитета народного контроля, в технических талонах автомобилей этих граждан сделана пометка о приобретении каждым лишь по две автомашины. Допущенная ошибка произошла вследствие небрежного оформления журнала учета дефицитных товаров работниками магазина, о чем они ранее были предупреждены, а также несерьезного подхода к проверке со стороны внештатного инспектора комитета т. Яковлевой Г. А., на что ей указано комитетом.

ЗАВТРА — ДЕНЬ РЫБАКА

НА «ГОЛУБЫХ НИВАХ» РЫБЦЕХА

**ФОТО-
репортаж**

Широко раскинулось хозяйство Опочецкого рыбцеха. Куда ни глянь — голубые водные глади. В них, как в своеобразные зеркала, смотрятся стеной стоящие камыши, прибрежные кусты. А на поверхности вод то тут, то там появляются частые тяжелые всплески, и в них сверкает чешуей рыба. Это гуляют выращиваемые в прудах серебристые карпы.

Много прудов в рыбцехе. Их общая площадь составляет свыше 360 гектаров. Но это уже не может удовлетворить потребности производства. Коллектив расширяет прудовое хозяйство. В рабочие дни нередко можно видеть, как ловко действует на болотном экскаваторе Александр Васильевич Максимов, на тракторе Т-130 — Виктор Иванович Иванов. Иногда садится на трактор и А. В. Михайлов. Это хозяйство строятся новые пруды для выращивания рыбопосадочного материала.

Закончено строительство водосборного сооружения. Теперь нагульный пруд Изгожа работает, можно сказать, на полную мощность. В стадии завершения строительство обводного канала протяженностью семь километров. И это должно сыграть большую роль в повышении рыбопродуктивности пруда.

— Иначе и быть не может, — говорит начальник рыбцеха Екатерина Ивановна Молоткова. — Если в прошлом году при плане 1700 центнеров коллектив взял 2093 центнера товарной рыбы, то уже на 1987



бака — свой профессиональный праздник.

Много теплых слов довелось услышать нам перед праздником в конторе рыбцеха в адрес членов коллектива. Результативно трудится на выращивании товарной рыбы бригада в составе Ивана Анатольевича Михайлова, Аллы Николаевны Максимовой и Виктора Ивановича Ильина. 165 тысяч нестандартных двухлетков и 160 тысяч сеголетков карпа должны вырастить в этом году супруги Клавдия Ивановна и Иван Васильевич Литвиновы. С этой задачей они успешно справляются.

Добросовестно и старательно работают на пруду Каложа на выращивании сеголетков супруги Мария Павловна и Виктор Иванович Ивановы. На корм рыбам, кроме комбикормов, они вносят кормовые дрожжи. Вносимые ими ольховые и березовые веники служат для лучшего развития в пруду естественных кормов. Судя по контрольным обловам, хороший получен ими и по-

— Год от года укрепляется материальная база нашего хозяйства, — рассказывает Е. И. Молоткова. — Нынче мы получили новую автомашину «Колхиду».

но так было осенью прошлого года. Не правда ли, досадно! И торгующим организациям надо заблаговременно позаботиться о том, чтобы нынче рыба до покупате-



Предстоит установить пилораму, начать строительство механических мастерских. Для работников рыбцеха ведется строительство жилья.

За последний год построенные хозяйством и сданы в эксплуатацию четыре благоустроенных жилых дома. Второй год работает детский сад-ясли. Люди, конечно, довольны. Предусмотрено строительство еще трех одноквартирных жилых домов с удобствами. Это поможет нам решить проблему кадров. А на сегодняшний день у нас пока что не хватает водителей на автомашины ГАЗ-53 и УАЗ, рабочих, повара в детский сад-ясли.

Затронула Екатерина Ивановна и еще один важный вопрос в нашей беседе. Дело в том, что значительную часть своей продукции — серебристого карпа — рыбцех поставляет торгующим организациям нашего района. Заранее оповещаются они о времени получения рыбы. И, конечно же, рыба отпускается торгующим организациям живая. Однако до покупателя живая она, к сожалению, не доходит. Имен-

ля доходила не слушая, а живая.

Каждый день на нагульном пруду Изгожа в утренние часы, а вечером на всех прудах можно видеть привлекательную картину. Выплывают на водную гладь своеобразные судна. В это время в прудах наблюдается заметное оживление рыбы. Она устремляется к ним, к месту, где можно основательно подкормиться. И люди в рыбцехе хорошо знают, что каждый такой выезд дает прибавку нужного для населения продукта, прибавку в осуществлении Продовольственной программы.

Е. САМУЛЬЦЫН

НА СНИМКАХ: рыбоводы А. Н. Максимов, И. А. Михайлов и В. И. Ильин (вверху);

ударник коммунистического труда, шофер рыбцеха П. П. Цветков (справа);

ударник коммунистического труда, экскаваторщик-тракторист рыбцеха А. В. Максимов (слева);

детский садик «Золотая рыбка», который посещают дети работников рыбцеха (внизу).



год производственное задание значительно возрастет. А к 1990 году коллектив должен будет дать стране товарной рыбы около 4000 центнеров.

Такие задачи поставлены перед коллективом рыбцеха на двенадцатую пятилетку. Коллектив не теряет времени. Уже сейчас стремится он создать прочную основу для осуществления намеченной программы.

Коллектив рыбцеха действительно работает старательно, с полной отдачей. В нынешнем году он стремится к тому, чтобы в предстоящую путину взять не менее 2250 центнеров товарной рыбы, что и предусмотрено планом. Рассчитывать на успех у него достаточно оснований: средняя навеска на 10 июля составила 350 граммов, а это отрядный показатель. С хорошим настроением, с доброй надеждой встречает коллектив и День ры-

казатель. На 10 июля средний вес сеголетка при плане полтора грамма достиг пяти граммов. Применяя такую технологию, хороших результатов добиваются и другие бригады.



Край наш, Псковщина!

Из пеленок — в бассейн

НЕ ЧАСТО бывает, чтобы из областного центра ездили набираться опыта в районный. Но так получилось, что жители Великих Лук дали сто очков вперед не только Пскову, но и многим другим большим городам. В ходе реконструкции детской поликлиники здесь открыт и сразу стал пользоваться огромной популярностью первый на Псковщине плавательный бассейн для грудных младенцев. Сделано это по инициативе главного врача Великолукской центральной городской больницы В. Коновалова.

Задумались великолукские медики, как сделать, чтобы с самых первых недель и месяцев жизни ребятишки росли закаленными, не болели. Не секрет, что в яслях и детских садах некоторые из них хворают. Мамам приходится сидеть с малышами дома, брать освобождение от работы.

Оказалось, что, проявив инициативу, можно многое осуще-

ствить. Построили бассейн. Занятия в нем проводит специальный инструктор, медсестра С. Фадеева, прошедшая обучение в Москве. Сейчас под ее опекой 75 малышей. Самому младшему пловцу два месяца. Но он уже не только свободно держится на воде, но и под водой отлично плавает. «Выпускниками» становятся годовалые мальчишки и девчонки. По наблюдениям врачей, они развиваются быстрее и болеют очень редко.

Разумеется, группа в 75 «пловцов» — это маловато для Великих Лук. Но лиха беда начало: здешние медики думают уже о расширении бассейна, и о значительном увеличении числа занимающихся в нем. Есть намерение вести такую работу и за стенами поликлиники: ведь бассейны есть на спортивно-культурных комплексах некоторых предприятий, в отдельных колхозах.

Д. ЗВАНЦЕВ,
корр. ТАСС.



Псковская область. Великолукский филиал ленинградского комбината декоративно-прикладного искусства выпускает оригинальные изделия из керамики. Мастера используют для их украшения традиционную для этого края русскую роспись. Изделия предприятия пользуются большим спросом у покупателей в магазинах-салонах Художественного фонда

РСФСР различных городов страны.

НА СНИМКАХ: изделия мастеров Великолукского филиала ленинградского комбината декоративно-прикладного искусства;

в творческом поиске отец и сын Большаковы находят оригинальные решения новых декоративных изделий.

(Фотохроника ТАСС).



В ВАШУ БИБЛИОТЕКУ

Опочецкий магазин «Книги» принимает подписку на следующие издания:

1. Избранные сочинения В. И. Ленина в 10 томах (11 книг). В него войдут основополагающие работы по важнейшим проблемам ленинизма. Ориентировочная стоимость всего издания 14 рублей.

2. Избранные сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса в 9 томах (10 книг). В него войдут важнейшие произведения основоположников научного коммунизма, раскрывающие содержание марксистской философии, политической экономии и теории научного коммунизма. Ориентировоч-

ная стоимость издания 16 рублей.

3. Сочинения А. С. Пушкина в 3 томах. Издание будет содержать полное собрание художественных произведений: стихотворения, сказки, роман в стихах «Евгений Онегин», драматические произведения, художественную прозу. Ориентировочная стоимость издания 9 рублей.

4. Сочинения В. В. Маяковского в 2 томах. В издание будут включены стихотворения, поэмы, пьесы, статьи и письма. Ориентировочная стоимость двухтомника 7 рублей.

А. ОЗОЛС,
продавец.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

УВАЖАЕМЫЕ товарищи, работники рыбцеха! От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем рыбака. Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия, дальнейших успехов в деле укрепления материально-технической базы рыбоводства, увеличения продовольственных ресурсов нашей страны. **Правление, партбюро, профком и комитет комсомола колхоза имени Любимова.**

АДМИНИСТРАЦИЯ и профсоюзный комитет рыбцеха горячо поздравляют всех труженников предприятия с профессиональным праздником — Днем рыбака. От всей души желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, новых успехов в выполнении производственной программы, благополучия, радостей и счастья.

ГОРЯЧО и сердечно поздравляем с 55-летним юбилеем дорогую маму и бабушку **Тамару Фроловну ФЕДОРОВУ**. Желаем тебе крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе и всех благ.

Дети, внук.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

12 ИЮЛЯ, СУББОТА

Первая программа.

8.35 — Дневник Игр доброй воли, 8.50 — «Наука и техника», 9.00 — Школьная реформа: два года спустя, 9.30 — «Отчего и почему», 9.55 — Концерт, 10.25 — Игры доброй воли, Вольная борьба, Водное поло, 11.10 — «В наследство — песня», 11.40 — Для всех и для каждого, 12.10 — «Шапито, Шапито», Фильм-концерт, 13.00 Худ. фильм народного артиста СССР кинорежиссера И. Пырьева. «Секретарь райкома», 14.30 — Новости, 14.45 — «О времени и о себе», 15.00 — Мультфильмы для взрослых, 15.30 — Игры доброй воли, Теннис, 16.30 — Новости, 16.35 — Очевидное — невероятное, 17.35 — Творческий вечер народного артиста БССР композитора И. Лученка, 19.40 — Новости, 19.45 — «Спасенная красота», 21.00 — Время, 21.40 — Игры доброй воли, Водное поло, Волейбол (женщины). Матч за 1-е место, 23.10 — Дневник Игр доброй воли, 23.25 — 23.40 — Новости.

Вторая программа.

12.00 — Игры доброй воли. Бокс, 1/4 финала. Мотобол. Сборная СССР — сборная Европы, 14.35 — Клуб путешественников, 15.35 — Поэт Мирей Матье (Франция), 16.35 — «Ставка больше, чем жизнь», Восемнадцатисерийный худ. фильм, 17-я серия — «Встреча», 17.30 — Мультфильмы, 18.00 — Гала-концерт, посвященный 60-летию радио и 30-летию телевидения г. Загреб. Передача из Югославии, 19.00 — Игры доброй воли, Теннис, Прыжки в воду, 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.15 — Игры доброй воли, Волейбол (женщины), Вольная борьба, 21.00 — Время, 21.40 — «Формула любви», Худ. фильм, 23.10 — Новости.

13 ИЮЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа.

8.40 — Ритмическая гимнастика, 9.10 — Премьера телефильма, 9.20 — 28-й тираж «Спортлото», 9.30 — Будильник, 10.00 — Служу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта», 11.30 —

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ, КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И ГРАЖДАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА!

На территории района и города проходит большое количество воздушных и кабельных линий связи и радиосвязи.

Выполнение земляных работ, а также транспортировка негабаритных грузов под линиями связи без письменного согласования приводит к нарушению действия средств связи и радиовещания.

Линейно-технический цех связи ПРОСИТ

должностных лиц и граждан при осуществлении всякого рода строительных, земляных работ, а также планировке грунта при помощи бульдозеров и экскаваторов, при производстве изыскательных работ, связанных с устройством скважин, шурфов и взятием грунта, брать письменное согласие предприятия связи или обращаться по телефону 9-10-35.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения НАПРАВЛЯЕТ НА УЧЕБУ

в г. Псков по профессиям: портных по пошиву легкого женского платья, вязальщиц, обувщиков, парикмахеров.

2-1.

Автоколонна № 1662 имеет возможность направить стипендиатов для обучения на очном отделении Боровичского автодорожного техникума. Желающим учиться обращаться в отдел кадров автоколонны № 1662, телефон 9-18-19.

2-2.

Меняю однокомнатную благоустроенную квартиру 19 кв. м. на 3-м этаже в Пскове на двухкомнатную квартиру в Опочке. Обращаться: г. Псков, ул. Инженерная, 12, кв. 69, к Лукиной А. Б.

Клуб путешественников, 12.30 — Музыкальный час, 13.00 — Сельский час, 14.00 — Встречи на советской земле, 14.15 — «Концерт-вальс», 14.55 — «Ералаш», 15.05 — Премьера многосерийного док. фильма «Жизнь на земле» (Англия) 4-я серия — «Несметные полчища», 16.00 — Новости, 16.05 — Киноафиша, 17.00 — «Незабываемые дни», 18.00 — Международная панорама, 18.45 — Мультфильмы, 19.25 — Новости, 19.35 — «Впервые на экране ЦТ», Худ. фильм, «Любовью за любовь», 21.00 — Время, 21.45 — Игры доброй воли, Вольная борьба, Водное поло, Спортивная гимнастика, 22.50 — чемпионат мира по оакебтолу, мужчины, 23.30 — дневник игр доорон воли.

Вторая программа.

8.00 — На зарядку становись! 8.20 — К Дню рыбака, документальные фильмы, 9.00 — Русская речь, 9.30 — «Играй, гармонь», 10.20 — Программа Литовского телевидения, 12.00 — Рассказывают наши корреспонденты, 12.30 — Игры доброй воли, Вольная борьба, Бокс, 15.25 — Мир и молодежь, 16.00 — Игры доброй воли, Гандбол, Теннис, 17.00 — «Ставка больше, чем жизнь», Восемнадцатисерийный худ. фильм, 18-я серия — «Разыскивается группенфюрер Вольф», 17.55 — Концерт, 19.00 — Игры доброй воли, Водное поло, Прыжки в воду, 19.45 — «Спокойной ночи, малыши!», 20.00 — Игры доброй воли, Спортивная гимнастика, Вольная борьба, 21.00 — Время, 21.45 — 23.50 — «Путинга», Худ. фильм, 1-я и 2-я серии.

14 ИЮЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первая программа.

8.55 — Мультфильмы, 9.25 — Док фильм, 9.45 — «Любовью за любовь», Фильм, 11.05 — Новости, 14.30 — Новости, 14.50 — Док. фильм — Соната № 3, 15.50 — Новости, 15.55 — Фильм о детях, «Кольбельная для брата», 17.05 — Мамина школа, 17.35 — Отзовитесь, горнисты! 18.05 — Мультфильм, 18.15 — Ускорение, 18.45 — Сегодня в мире, 19.00 — Научно-популярный фильм, 19.15 — «Хореографические новеллы», 20.00 — Программа телевидения Франции, 21.00 — «Время», 21.40 — Игры доброй воли, Парусный спорт, Волейбол, Мужчины, Спортивная гимнастика, 22.45 — Сегодня в мире, 23.00 — Дневник Игр доброй воли.

Вторая программа.

20.00 — Игры доброй воли, Спортивная гимнастика, Гандбол, 21.40 — «Семья Мишо», Фильм.

К сведению граждан Объявленный на 13 июля праздник цветов переносится на воскресенье, 20 июля. Оргкомитет.

КИНО

ДОМ КУЛЬТУРЫ 12-13 июля «ДАЛЕКИЕ ШАТРЫ» Начало в 17 и 19 часов

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1722. Тираж 7844.